Внеклассное мероприятие

игра по методике доктора педагогических наук профессора Н. Е. Щурковой

«В лесу на пне»
(«Разум – Бог каждого»)


Участники игры – 5 класс «А»
Дата проведения – 31 января 2012 года.


Тема: «Разум – бог каждого»


Цель: формирование у обучающихся  мнения, что жизненные вопросы за человека никто решить не может, он сам себе бог в своих отношениях к жизни.


Задачи: 

1) учить детей размышлять;

2) учить самостоятельно принимать решение;

3) показать противоречивость окружающего нас мира;

4) развивать речь;

5) воспитывать уважение к мнению другого человека;

6) формировать чувство красоты природы.


Оборудование: плакат – название темы, мультимедийная установка,экран, презентация фотографий зимнего леса, грамзапись произведений П. И. Чайковского «Времена года», веточки, покрытые «инеем» (пенопластом), 2 пня, искусственная ель, 2 большие сухие ветки, покрытые «инеем», карточки с записью незаконченных противоположных суждений.

Ход игры


1.   Приветствие: Уважаемые мыслители и наши гости! Мы рады вас приветствовать.  – Как вы себя чувствуете? Я  предлагаю вам сегодня поиграть. Если вы готовы принять участие в нашей игре, покажите ладошки.


Для того,  чтобы наше общение было приятным, необходимо помнить, что во время игры мы должны уважать каждого участника и его мнение. Игра – общение равных. Давайте настроимся на доброжелательные отношения - поприветствуем друг друга так: положите правую ладонь на левую ладонь соседа, а свою левую ладонь откройте для другого соседа. Пошлите друг другу через ладошки тепло своего сердца и добро своей души. 

2.  Сообщение цели игры.

· Для чего мы играем? (В игре мы учимся жизни.) Сегодня мы будем учиться рассуждать и принимать решения.    
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3. Объявляю условие игры. 

И так мы отправляемся в лес.

Мы тихо бродим в сказочном лесу, любуемся его красотой. Но по зимнему лесу ходить трудно. Мы устали. Вот встретился пенёк. Присядем на него. В этой загадочной тишине начнём размышлять. Кто желает поделиться с нами своими суждениями? Вы будете мыслителями. Остальные будут деревья. Они будут слушать мнения мыслителей и веточками показывать своё согласие или несогласие, наклоняя их в сторону принятого суждения.

4.    Суждения прилетают на снежинках, на хвосте сороки, в клюве снегиря, с обломившейся ветки.
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5.  Итог: Прогулка закончена. Возвращаемся домой.

· Какой вы сделали вывод из этой игры? – Могут ли быть различные мнения по одной и той же проблеме? – Если у человека возникла проблема, кто её решает? (Он сам себе бог.)

· Закончите предложение: «Теперь, когда я окажусь в лесу на пне, я буду размышлять о …»

6.  Рефлексия.

· Трудно ли было рассуждать мыслителям?

· Трудно ли было делать выбор суждения деревьям?

· Надо ли было нам играть в эту игру? Почему?

· Как вы теперь себя чувствуете? Что вам понравилось больше? 

Дорогие мыслители. Друзья спасибо за игру, прекрасное общение. До следующей встречи!
